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Patriarhul Daniel: Duminica Mironosițelor le 
cheamă pe toate femeile să devină „ucenițele 
Domnului”

În contextul Duminicii Mironosițelor, 4 mai, Patriarhul Daniel a transmis în mesajul 
adresat tuturor femeilor că rolul și importanța lor în familie și în misiunea Bisericii 
este de a deveni „ucenițele Domnului”.

În martie, Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Române a decis începerea 
demersurilor pentru canonizarea unor sfinte femei românce și a declarat anul 2026 
ca An omagial al pastorației familiilor creștine și An comemorativ al sfintelor femei 
din calendar.

Cu acest prilej, Preafericitul Părinte Patriarh Daniel adresează binecuvântări și 
mulțumiri femeilor care mărturisesc credința prin rugăciune, cuvânt și faptă.

Textul integral:

Sfintele Femei Mironosițe – model de credință și mărturisitoare ale Învierii Domnului
Biserica Ortodoxă cinstește în Duminica a treia după Sfintele Paști pe Sfintele 
Femei Mironosițe care, „în prima zi a săptămânii (Duminică), pe când răsărea 
soarele” (Marcu 16, 2), au venit la mormântul Domnului Iisus Hristos cu miresme 



de mare preț. Aceste femei purtătoare de mir au primit de la îngeri vestea că 
Hristos a înviat, devenind mărturisitoare curajoase ale Învierii Domnului și 
învrednicindu-se de marea bucurie a întâlnirii cu Însuși Hristos Cel înviat din morți.

Alături de Maica Domnului, Maria Magdalena, Salomeea (soția lui Zevedeu și mama 
celor doi fii, Iacov și Ioan), Ioana (soția lui Huza, un ispravnic al regelui Irod), Marta 
și Maria (surorile lui Lazăr), Maria, mama lui Iacov și a lui Iosif/Iosie (numită și Maria 
lui Cleopa), Suzana și de toate celelalte femei sfinte, înscrise în calendarul Bisericii, 
acestea reprezintă icoane sau modele ale femeilor creștine, care, atât în familii sau 
în mănăstiri, cât și în alte instituții, își împlinesc vocația de a fi vestitoare ale 
Luminii lui Hristos.

Așadar, în această duminică, Biserica Ortodoxă Română sărbătorește Duminica 
femeilor creștine, iar peste două duminici, în ziua de 18 mai 2025, va sărbători Ziua 
națională a familiei, pentru a evidenția rolul și importanța mamelor, bunicilor, 
surorilor, soțiilor și fiicelor în viața de familie și în misiunea Bisericii.

Duminica Mironosițelor le cheamă pe toate femeile să devină „ucenițele Domnului”, 
prin căutarea și aflarea lui Iisus Cel răstignit și prin vestirea marii bucurii a Învierii 
Sale. Femeile, mai ales mamele creștine de astăzi, pot vedea în femeile mironosițe 
adevărate modele care le inspiră să ducă o viață de sfințenie și dăruire de sine. 
Astfel, prin credință și evlavie, prin hărnicie și dărnicie, se pot păstra şi cultiva 
armonia și buna-înțelegere în familie, se pot apăra și promova valorile familiei 
creștine, iar copiii pot fi educați în iubire față de Dumnezeu și de semeni.

În anul 2025, proclamat An omagial al Centenarului Patriarhiei Române şi An 
comemorativ al duhovnicilor şi mărturisitorilor ortodocși români din secolul al XX-
lea, ne aducem aminte cu recunoștință de înaintașii noștri: ierarhii, preoții, diaconii, 
monahii și monahiile, credincioșii și credincioasele, care au apărat și transmis 
credința ortodoxă în vremuri grele, unind în sufletul lor suferința Crucii cu speranța 
Învierii, lacrimile pocăinței cu bucuria întâlnirii cu Hristos Cel înviat.

Amintim că, în ziua de joi, 27 martie 2025, Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe 
Române a aprobat începerea demersurilor de canonizare a unor sfinte femei 
românce, în anul 2026, declarat An omagial al pastorației familiei creștine și An 
comemorativ al sfintelor femei din calendar (mironosițe, mucenițe, cuvioase, soții și 
mame).

Cu prilejul Duminicii Mironosițelor și al sărbătorilor închinate femeilor creștine și 
familiei, adresăm felicitări, mulțumiri și binecuvântări tuturor femeilor care cultivă 
și mărturisesc, prin rugăciune, prin cuvânt şi faptă, credința în Hristos Domnul, Cel 



răstignit și înviat, oferind multă lumină şi bucurie în viața Bisericii, a Familiei și a 
Societății.

Le dorim tuturor sănătate și mântuire, pace și bucurie sfântă, întru mulți și 
binecuvântați ani!

† Daniel
Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române
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